

ПЛАНЕТА №7



**ПОЗДРАВЛЯЕМ КОМАНДЫ:
«МЫ ЛЮБИМ НАТАШКУ»,
ЗАНЯВШУЮ I МЕСТО В
КАТЕГОРИИ «ЮНИОРЫ»;
«ЧЕБУРАШКИ», ЗАНЯВШУЮ III
МЕСТО В КАТЕГОРИИ «ЮНИОРЫ»;
«БАРБАРИКИ» (7Д+6В),
ЗАНЯВШУЮ III МЕСТО В
КАТЕГОРИИ
«МЛ. ЮВЕНАЛЫ»
НА ЕЖЕГОДНОМ РАЙОННОМ
ТУРНИРЕ ПО
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМ ИГРАМ
«КРЕЩЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ-2026».
СПАСИБО ВСЕМ ЗА ИГРУ!**

**ШЕСТОЙ ШКОЛЬНЫЙ
ДЕНЬ**

2

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

3

**19 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ
СПАСАТЕЛЯ**

4

**ШКОЛА АКТИВНОГО
ГРАЖДАНИНА**

5

**ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ
ЖИЗНДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

6

ШЕСТОЙ ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ



10 января в рамках недели профилактики табакокурения для учащихся 9-11 классов было проведено мероприятие "Курить не модно, модно не курить" с целью показать пагубное воздействие табакокурения на организм человека, сформировать негативное отношение к табакокурению и вейпингу, повысить интерес учащихся к ЗОЖ. В ходе мероприятия учащиеся познакомились с историей появления табака и табакокурения, узнали какие существовали наказания в разных странах за употребление табака, вспомнили о вредном воздействии курения на организм человека, а особенно ребенка. Ребята попытались определить причины, по которым современные подростки курят, найти опасности, которые несут за собой вейпы, а также опровергнуть существующие мифы о вейпинге. В конце мероприятия учащимся было предложено сформулировать главные выводы в виде памятки "Мои аргументы против курения", а также выбрать какая из жизненных ценностей для них важнее всего. Для большинства учащихся это оказалось здоровье.

17 января учащиеся дискутировали на тему профессий. Многие ребята из выпускных классов давно начали задумываться о будущей профессии. Для этого учащимся в интересной форме рассказали (рассказал Михайловский Роман) о новых и интересных профессиях у нас в Беларуси и в мире, о которых, я думаю, многие ничего не слышали раньше. Дискуссия оказалась познавательной и интересной.



Также 17 января 2026 года учащиеся 8-ых классов ГУО «Средняя школа №7 г.Волковыска» посетили УО «Волковысский государственный аграрный колледж» с целью профориентации. Преподаватели и студенты провели подробную экскурсию по учебному заведению и мастерских для практических занятий. Особый интерес вызвало посещение живого уголка, где учащиеся увидели не только привычных и знакомых им животных, но и экзотических. Эта экскурсия поможет ребятам задуматься о будущем и увидеть, как интересно и современно может выглядеть обучение в аграрной сфере.

С 19.01.2026 по 24.01.2026 в ГУО «Средняя школа № 7 г.Волковыска» прошла неделя физики. На протяжении недели в библиотеке работала выставка книг «Физика открывает тайны». Для учащихся 7-х классов был проведен конкурс газет «Физика вокруг нас», который организовала Микшута Н. П..

Учащиеся 8-х классов приняли участие в конкурсе кроссвордов по физике (отв. Живоловский А.В.), учащимся 9-х классов было предложено поучаствовать в викторине «Мир движений» (отв. Микшута Н. П., Живоловский А.В.), учащимся 10-х классов – в викторине «Горизонты физики», учащиеся 11-х классов активно участвовали в викторине по астрономии «Занимательная астрономия» и в викторине «Горизонты физики», которые провела Микшута Н.П.

Завершил неделю физики игра «Знатоки физики» для учащихся 8-11 классов (отв. Микшута Н. П.). Во время мероприятий учащиеся узнали интересные факты, активно принимали участие во всех предложенных конкурсах. С особым интересом учащиеся наблюдали за проведением физических экспериментов, автором которых являлся учащийся 11 «А» класса Фесенко Михаил.

Материал подготовил С. Буховецкий





**Учреждение образования Колледж
Министерства внутренних дел**

престижное учебное заведение, которое готовит специалистов для работы в государственных органах системы национальной безопасности Республики Беларусь.

Образовательная программа среднего специального образования предусматривает обучение:

- гуманитарным дисциплинам;
- гражданско-правовым дисциплинам;
- административным и уголовно-правовым дисциплинам;
- техническим и специальным дисциплинам;
- специальной подготовке;
- огневой подготовке;
- физической подготовке.

*Колледж МВД ждет
тебя в своих рядах!*



НАШИ КОНТАКТЫ

🌐 <https://collegemvd.by>

📍 223030 Минский р-н, район д. Горани

🕒 (017) 518-38-59; (017) 518-38-57
приёмная комиссия Колледжа МВД

🕒 (017) 518-38-42 приёмная начальника
Колледжа МВД



КОЛЛЕДЖ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



**Спеальность
«Правовое обеспечение
общественной безопасности»**

Для получения среднего специального образования в дневной форме за счет республиканского бюджета в Колледже МВД принимаются граждане Республики Беларусь, имеющие общее среднее или профессионально-техническое с общим средним образованием и прошедшие профессиональный отбор.

После окончания Колледжа МВД

Выдается диплом о среднем специальном образовании с присвоением квалификации «Юрист», присваивается специальное звание «лейтенант милиции» с последующим направлением на службу в органы внутренних дел на должности офицерского состава в подразделения милиции общественной безопасности и иные подразделения МВД.

**Для поступления
в Колледж МВД абитуриенту
необходимо**

до 15 апреля обратиться в любой орган внутренних дел с заявлением и предоставить необходимые документы для проведения профессионального отбора.

**Порядок
проведения конкурса**

Абитуриент поступает по конкурсу среднего балла документа об образовании.

Мы предлагаем:

- современную материально-техническую базу;
- комфортабельное общежитие;
- форменное обмундирование;
- бесплатное питание;
- специализированные тренажерные залы, многофункциональные спортивные площадки, тактические комплексы.



**Срок обучения составит
1 год и 10 месяцев**

Будущие специалисты органов внутренних дел в период обучения в Колледже МВД приобретут профессиональные компетенции в области административного и уголовного законодательства, деятельности органов внутренних дел по охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности.



19 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ



Ежегодно 19 января в Беларуси отмечается профессиональный праздник — **День спасателя**, установленный Указом Президента Республики № 35 от 2 февраля 2000 года.

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (белор. Міністэрства па надзвычайных сітуацыях Рэспублікі Беларусь) было создано в 1994 году на базе отряда службы спасения — Республиканского спецотряда по проведению первоочередных аварийно-спасательных работ, который вел свою деятельность с 1991 года. В 1998 году к МЧС была присоединена выведенная из состава МВД специальная военизированная пожарная служба.

19 января 1999 года Президентом страны было утверждено Положение о Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, которым на МЧС были возложены функции государственного управления в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности.

Белорусская служба спасения сегодня — это около тысячи боевых подразделений, на вооружении которых находится более 6000 единиц техники.

Сегодня в структуре МЧС Беларуси созданы и функционируют 17 специальных служб, в том числе службы пожаротушения и аварийно-спасательных работ, химической и радиационной безопасности, инженерных работ, водолазная, медицинская, взрывотехническая, авиационная, поисково-спасательная, парашютно-десантная, понтонная, кинологическая и другие.

В настоящее время в стране сформирована целостная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоящая из отраслевых и территориальных подсистем.

Какой бы надежной ни была техника, человеческий фактор играет далеко не последнюю роль. Соответственно, эффективность работы спасателей во многом зависит от их профессионализма. Подготовку специалистов для органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям в Беларуси осуществляют высшие учебные заведения МЧС. И сегодня сотрудники МЧС готовы выполнять весь спектр аварийно-спасательных работ.

О важности профессии спасателя говорили в этот день и в нашей школе. Устный журнал "Огонь — друг, огонь — враг" — это образовательное занятие, главная цель которого — познакомить детей с двойственной природой огня, показать его пользу в быту (готовить еду, обогревать) и огромный вред при неосторожном обращении, а также сформировать четкое понимание правил пожарной безопасности для предотвращения беды. Задачи включают обучение правилам поведения при пожаре, развитие осторожности, уважение к труду пожарных и умение различать «добрый» и «злой» огонь.

Материал подготовил Т. Козловский



**ШКОЛА АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА
«БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ГРАЖДАНИНОМ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ – ЗНАЧИТ В
ЛЮБОЮ МИНУТУ БЫТЬ ГОТОВЫМ
ЗАЩИТИТЬ ЕЁ.»**



В фокусе обсуждения:
темы мира, добрососедства, Миролюбивая политика республики, Вооружённые Силы Республики Беларусь.

Приглашённый гость: Телеш Денис Валерьевич, старший лейтенант, заместитель начальника мобилизационного отдела.

Форма проведения мероприятия: открытый микрофон.

Участники: учащиеся 9 «В» и 9 «Д» классов.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».

На первом этапе педагоги с помощью презентации актуализировали знания учащихся о том, как обеспечивается обороноспособность Республики Беларусь, кто стоит на защите нашего государства, суверенитета, независимости, территориальной целостности и конституционного строя. Что представляет собой современная белорусская армия, какова её численность и другие интересные факты об армии.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».

Приглашенный гость – Телеш Денис Валерьевич, заместитель начальника мобилизационного отдела, познакомил учащихся с понятием «воинский долг». Также сегодня звучали такие понятия, как «солдатская доблесть» и «военная выправка». Денис Валерьевич напомнил ребятам, что в соответствии с Конституцией Республики Беларусь «Защита Родины – это обязанность и священный долг каждого гражданина Республики Беларусь».

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ».

Ребята обсудили актуальность темы сегодняшнего разговора, поделились своими предложениями и идеями по теме, охотно задавали гостю интересующие вопросы. Будущим защитникам дана возможность осознать, что защита Родины – это «обязанность и священный долг каждого гражданина Республики Беларусь».



Материал подготовила В. Шиман

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ОСТОРОЖНО!

ТЮБИНГ



В этом году к нам пришла настоящая зима. Дети каждый день катаются по снегу.

Времена, когда дети катались на санках и салазках с горки, остались далеко позади. На смену им пришли тюбинги, которые в народе прозвали просто ватрушками. Свое название они получили от английского слова tubing, что переводится как «труба». Вообще тюбинг — это сам процесс катания, а «надувные сани» правильнее называть «тюбы» (или сноутюбы), но в разговорной речи закрепилось именно слово «тюбинги». Именно «ватрушка», которая так полюбилась детям и взрослым, является одной из самых опасных зимних игрушек, потому что она неуправляема!

- Нет тормазов. Ребёнок не может остановиться, если даже видит препятствие.
- Нет руля. Нельзя изменить траекторию, чтобы избежать столкновения с деревом, бордюром или другими катающимися.
- Сумасшедшая скорость. На ледяной горке тюбинг разгоняется до 40-60 км/ч и крутится вокруг своей оси.
- Не держит курс. Малейшая кочка или переход со снега на лёд – и «ватрушка» летит в непредсказуемом направлении.

ПОМНИТЕ РОДИТЕЛИ:

- Дети не должно кататься без присмотра взрослых, хотя бы маленькие.
- Спуск должен быть пологим, без трамплинов, деревьев и столбов.
- Кататься нужно по очереди, а не всем вместе, «паровозиком»..
- Правильная поза: сидеть нужно строго в центре, держась за ручки, ноги не поджимать, не кататься лёжа, стоя, на животе.
- У ребенка должен быть шлем, горнолыжный или велосипедный⁴ Наколенники и налокотники желательны.



Зима - самый сложный и пожароопасный период не только для спасателей, но и для самих людей в первую очередь.

Начало года ознаменовалось пугающей статистикой: на Гродненщине в жилом фонде произошёл уже 61 пожар, жертвами которых стали 11 человек.

Особенно частая причина пожара – курение в постели, детская шалость, игра со спичками.

«Дом без пожара» - спасатели ежегодно проводят такую акцию, посещают доовладения граждан, с целью предотвращения гибели людей при пожаре.

Остановить страшную статистику может только личная ответственность граждан.

Материал подготовила Хотенко Ульяна

Выданне даведачнае, для вольнага часу.
Выходзіць адзін раз у месяц.
Заснавальнік – ДУА
«Сярэдняя школа №7 г. Ваўкаўыска» .
Выдаецца з лютага 2011 года.
Выходзіць на беларускай і рускай мовах.
Адрес рэдакцыі: 231900, Гродзенская вобл., г.
Ваўкаўыск, вул. Барычэўскага, 52.

Аўтары адказваючы за падбор, дакладнасць фактаў.
Над выпускам працавалі:
Бухавецкі Сяяпан
Казлоўскі Цімафей
Шыман Варвара
Хатэнка Ульяна
Качынскі Арсеній